



## 臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 12 月 3 日

聯絡單位：襄閱主任檢察官辦公室

聯絡人：張志明襄閱主任檢察官

聯絡電話：02-2833-1911

### 日本辯護士(律師)聯合會參訪士林地檢署

#### 深化司法交流 共探人權保障與偵查制度

日本辯護士(律師)聯合會參訪團團長前田裕司率 12 位日本律師，與社團法人台灣日本刑事法研究學會理事長林裕順教授、司法院調辦事呂煜仁法官及臺灣高等法院陳思帆法官等人，於民國 114 年 12 月 2 日蒞臨本署參訪，臺灣高等檢察署陳宏達主任檢察官亦專程前來與會。

本署張云綺檢察長率本署同仁誠摯歡迎一行人，並安排來賓參觀本署「為民服務中心」，深入了解本署推動公開透明、友善司法的理念。接續參訪本署「偵查庭」及「溫馨談話室」，分別由本署同仁說明偵訊流程、錄音錄影作業規範、被害人保護措施等制度設計與實務細節，使來賓得以觀察我國如何兼顧犯罪偵查效能與程序正義、被害人保護。

完成現場參訪後，雙方隨即就「犯罪嫌疑人之人身拘束、偵訊程序及辯護權」進行專題座談。座談由本署張檢察長主持、

襄閱主任檢察官、主任檢察官及檢察官等人共同出席，從羈押要件、延押、停押、偵訊程序、緘默權保障及辯護人參與等面向，介紹我國現行制度，並分享執行面上常見之實務問題。參訪團成員則分享日本制度運作與改革趨勢，並就偵查中羈押程序、偵訊時長與頻率及律師在場權等議題交換意見，討論熱烈。

座談最後，雙方並就增進犯罪嫌疑人權利保障、提升偵查透明度與強化跨國司法合作交換意見。日本來賓表示，此行對我國刑事司法制度的脈絡有更深層理解，尤其對我國在人權保護和友善偵訊環境上的努力感到印象深刻，表示此行收穫豐富，盼未來能持續深化雙方的司法合作與專業對話。相信本次交流將有助於我國與日本對於彼此司法制度之理解與進步，為雙方帶來新的合作契機。



本署張云綺檢察長(右)代表致贈參訪團前田裕司團長(左)紀念品



座談會後合影

